

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ МЕТАЛЛУРГИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Магнитогорский Металл

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Ставрина

1 ЯНВАРЯ
1946 ГОДА
ВТОРНИК
№ 1 (1928)

Год боевой и трудовой славы

Угас последний день героического 1945 года. Ушел год, которому уготована непревзойденная слава на многие века как году величайшей в истории человечества победы. 1945 год — это Будапешт, Вена, столицы балканских государств. Это Бреслау, Кенигсберг, Берлин — конец немецко-фашистскому зверю. Это слава боевых знамен Красной Армии, движимых в победном наступлении полководческим гением Великого Сталина.

Со славой и доблестью прошел 1945 год для металлургов Ставрии. Небывалой рекордной производительности комбинат достиг по выплавке стали. Еще никогда в другое время с самого основания завода не выплавлялось столько стали, сколько Родина и фронт получили в 1945 году от наших металлургов. Такой же небывалой высокой производительности достигли и наши прокатчики

28 декабря наш завод рапортовал о выполнении годовой программы по выплавке стали. Намного превышенны и обязательства, принятые в свое время в социалистическом соревновании в честь Победы.

Коллектив сортопрокатного цеха, выполнив 28 декабря годовой план, дал металла к этому дню на 73 тысячи тонн больше, по сравнению с производством 1944 года. Этот славный коллектив в подарок новому году прокатил около 12 тысяч тонн сверх годового задания.

Еще более высоких достижений добился коллектива проволочно-штампового цеха, первым по комбинату завершивший годовой план. С победными показателями вышли и листопрокатчики, выдавшие около 20 тысяч тонн металла сверх годового плана. 12 тысяч тонн дают дополнительно и плану и сталеплавильщики второго мартеновского цеха. Особенно значительны достижения инициаторов соревнования — сталеплавильщиков первого мартеновского цеха. По сравнению с 1944 годом они в минувшем году повысили производительность труда на шестнадцать процентов и вглажили сверх годового плана свыше 30 тысяч тонн стали.

В минуты, когда пишется эта статья, поступают все новые и новые вести о дополнительном выполнении годового плана и другими цехами завода.

Последние дни 1945 года совпали с выдающимся событием для нашего комбината. На днях были торжественно вручены овальные трудовой славой знамена ГКО коллектикам проволочно-штамповому, первого мартеновского цехов и центральной электрической станции.

Незабываемый вклад в дело победы внесли своим самоотверженным трудом известные всей стране сталеплавильщики тт. Сазонов, Кащеев, Артамонов, Поздняков, Дорошенко, Гребенников, Бобров, прокатчики Немещенко, Чечеринда, Чечнев, Князев, Гнедов, Дейнеко, Стороженко и многие другие, неустанные укреплявшие славу Ставрии. Магнитки, как на лежную опору могущества нашей Родины.

Отремели залпы орудий. Небо уже не озаряется разрывами снарядов. Прошла гроза войны, и над измученной землей вспыхнул желанный мир. Матери, сестры, дети встречают дорогих сердцу людей, героев, завоевавших славную победу.

Мы провожаем год, открывший двери в человеческое счастье созидательного труда. В новый 1946 год мы вступаем окрепшими, еще более сильными, демонстрируя чудесную жизнеспособность советско-го строя.

Пусть воплощается в жизнь замечательная традиция советского народа — сделать грядущий год ярче, богаче ушедшего года!

Пусть жарче горят огни наших мартенов, убыстряют бег раскаленные полосы металла на прокатных станах! Несомненно, что еще мощнее станет поток магнитогорского металла.

С новым годом, товарищи металлурги! Вперед, к новым дерзаниям, к новым победам во имя укрепления могущества нашей славной Родины!

Товарищи, подруги! За праздничным столом мы весело и дружно беседу поведем, Чтоб не было сегодня печального лица, Чтоб шутки-прибаутки летели без конца! Пускай глаза сияют, пусть музыка звучит. Пусть сердце молодое от радости стучит. Подымет тост за нашу отважную семью, За Ставрина, за Армию, за Родину свою!

В. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ



НЕЗАБЫВАЕМОЕ

Чудесный прожит год. В историю славы нашего героического народа войдут неизмеримые подвиги советских людей, разгромивших под водительством Великого Ставрина пантеровских разбойников и японских самураев.

Дни побед — это великие даты, дорогие сердцу всех советских патриотов. Но кроме этой всенародной радости в жизни каждого из нас есть и свои личные радостные события, свои светлые дни.

Для меня 1945 год знаменателен тремя незабываемыми событиями. В апреле мне вручили орден Ленина. Это — наивысшая награда для советского человека, и ее я стараюсь всемерно оправдать.

Большим, радостным событием также считаю доверие, оказанное мне партией и советскими избирателями — выдвижение

меня на пост председателя Магнитогорской избирательной комиссии.

Третьей счастливой датой считаю 19 декабря — день стахановского завершения цехом годового плана по выплавке стали. Выполнив свое обязательство, коллектив первого мартеновского цеха дал Родине стали за 11 месяцев и 19 дней на 30 тысяч тонн больше, чем за весь 1944 год.

Светлых дней прожитого года мне не забыть. В 1946 году буду стремиться вести цех в более высоким достижениям, чтобы сверхплановая уральская сталь, сыгравшая решающую роль в разгроме врагов, помогла скорее восстановить народное хозяйство нашей Родины.

Ф. ВОРОНОВ, начальник первого мартеновского цеха.

Новым успехам

Это был незабываемый год. Коллектив стана «250»-2 работал, не считаясь со временем, не жалея своих сил. Нас воодушевляла одна цель — дать героической Армии больше металла для производства боеприпасов и вооружения.

После победы над немецко-фашистскими ордами мы немедленно перешли на производство сортамента для народного хозяйства. Новые требования выдвинули перед нами сложные задачи, с которыми коллектив справился отлично.

С приходом новых рабочих была организована техническая учеба. Инициатива и частичность мастеров производства тт. Гнедова, Чечеринда и Чечнова в передаче опыта работы молодежи значительно способствовали повышение квалификации

стажеров. Это дало возможность в короткое время достигнуть полной мощности стана.

Годовой план выполнили досрочно, а свое обязательство — прокатить 30 тысяч тонн металла сверх годового плана — значительно перевыполнили.

Такие достижения мы имеем благодаря самоотверженной работе лучших стахановцев: старших вальцовщиков тт. Мамаева, Бурылева, старшего сварщика тт. Гоголенко, мастера-механика т. Руденко, мастеров-электриков тт. Литвинова и Галдина, рабочих с'ема тт. Фурмана, Серпинича и Лунинова, операторов стана тт. Помогаловой, Артемьевой, Топорищевой, Нинитиной и ряда других товарищей.

С. П. АНТОНОВ, начальник стана «250-2».

РОДИНЕ!

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих чугунно-литейного цеха 30 декабря досрочно выполнил годовую программу по всем показателям.

Башенный цех досрочно завершил выполнение годового плана 29 декабря по металлу. За три дня коллектив цеха дал 8600 тонн металла сверх годового плана.

В 1945 году...

♦ Магнитогорский металлургический комбинат дал рекордное производство чугуна, стали и проката, по сравнению с предшествующими годами.

♦ 307 рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината удостоены правительственные награды. Десять магнитогорских металлургов в этом году награждены орденом Ленина, 64 — орденом Трудового Красного Знамени, 58 — орденом «Красная Звезда» и 142 — орденом «Знак Почета».

♦ За одиннадцать месяцев четырнадцать раз ведущие цехи комбината завоевывали первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании металлургических предприятий. Знамя ГКО присуждалось проволочно-штамповому цеху пять раз, сортопрокатному — три раза, а второму мартеновскому — три раза.

♦ Цех ширпотреба, выпустивший в 1940 году продукцию на 6 миллионов 309 тысяч рублей, в 1945 году дал выработку более, чем на 9 миллионов рублей.

♦ Трудящиеся нашего комбината получили около трехсот новых индивидуальных домов.

♦ Введен в действие больше благоустроенных жилых площадей, чем за четверть военных лет.

♦ Пригородные хозяйства комбината достигли рекордного, по сравнению со всеми предшествующими годами, урожая.

♦ Пимокатная мастерская комбината изготовила для рабочих около 30 тысяч пар валенок.

♦ Художественные коллективы самодеятельности ремесленного училища металлургов № 13 и Дворца культуры металлургов заняли один из первых мест на Всесоюзных смотрах в Москве.

Стахановский подарок

Кузнецы основного механического цеха обязались план 1945 года выполнить 31 декабря и к новому году выработать сверх годовой программы 2500 молото-часов.

Своё обязательство стахановцы выполнили и сверх годового плана выработали три тысячи молото-часов.

Впереди бригада тт. Возьмилкина, завершившая годовой план 10 декабря,

Г. КОВАЛЬЧУК, начальник кузнечного отдела основного механического цеха.

ОТ ПОБЕДНОГО ГОДА— В ГОД СОЗИДАТЕЛЬНОГО ТРУДА



ДОРОГА К СЧАСТЬЮ

В конце октября мне, молодому токарю автобазы, поручили изготовить партию валков—73 штуки. Работал я под наблюдением мастера тов. Жукова. Продумывал, прикидывал на глаз, как поставить деталь на станок, чтобы не переставлять ее несколько раз, и использовать каждую рабочую минуту. Времени я не терял зря. Все восемь часов отдавал труду. Когда после Октябрьского праздника у меня пропали работы, подсчитали, то я сам удивился. Норма была выполнена на 500 процентов. Это мой самый большой трудовой успех в 1945 году.

Мне, комсомольцу, приятно было видеть свою фамилию рядом с лучшими кадровиками на цеховой Доске почета. И заработал я тогда больше двух тысяч рублей.

Я убежден, что в нашей стране можно всегда добиться почета и уважения честным трудом и серьезным отношением к делу.

Мне восемнадцать лет. Стаж работы небольшой. Но умение обращаться с инструментом, техника ухода за станком, производственная сноровка уже в моих руках, и теперь я не отстаю от старых стахановцев.

Миновал 1945 год—славный год Победы. Буду его вспоминать с гордостью. Больше двух годовых норм я выработал на своем станке за двенадцать месяцев стахановской работы. Иначе и не могло быть. У меня на груди—комсомольский значок, а в сердце—горячая любовь к Родине.

В часы досуга я беру в руки гитару, наигрываю любимые песни и думаю: жить хорошо, будущее у меня ясное, светлое. Упорным трудом я добьюсь большого счастья.

Дорогу к замечательной жизни нам прокладывает родная советская власть—и за эту власть, за достойных народных избранников я впервые отдаю свой голос в воскресный день 10 февраля.

Александр ЕФИМИКИН—токарь инструментального отдела автобазы комбината.

Адрес редакции: Магнитогорск, заводом металлургов (1-й эт.). Телеф. редактора—АТС 3-31-33 и отв. секретаря П. 2-19.
Тип. изд-ва «Магнитогорский рабочий», Кировский р-н, Пионерская, 10.

ФБ 05501.



Н. КОНДРАТКОВСКАЯ

ВЕЛИКИЙ ГОД

Кремлевские куранты над страною
Двенадцать раз торжественно пробьют,
И если под незыблем стеной
Алмазную порошу отряхнут.
В кругу родном, в краю, где ярче
звезды,
В тайге, в горах и у приморских скал
Десятки рук за новогодним тостом
Поднимут выше пенистый бокал.
И в каждом доме, в теплом лунне
света
Наступит вдруг торжественная тиши...
Представь, что ты незришь кометой
В минуту эту над страной летишь,—
Над залитыми светом городами,
Над трубами, воздетыми в зенит,

Над синими уральскими грядами,
Над легендарною горой Магнит,
Над той землей, где все тебе знакомо,
Над нивой без предела, без краев,
Над тем, что по Великому Закону—
Родное, нерушимое, твое.
И ты поймешь величие мгновенья,
Когда уходит в летописный свод
Народами стократ благословленный
Неповторимый сорок пятый год.
Вот почему на миг притихнет слово,
Растает шутка резвая,
как дым,
И прежде чем поздравить с годом
Новым,
Ушедшему мы почесть воздадим.

Светлый день

В годы Отечественной войны мой муж был призван защищать Родину.

Но настал светлый день. Восторжествовала победа, и 25 ноября 1945 года мой муж возвратился домой. Он прошел боевой путь красного воина до столицы фашистской Германии—Берлина и теперь в

цехе вновь работает бригадиром слесарей. Я же во время войны поступила в цех и работаю каменщиком-газовщиком в одном отделе с мужем. Свой труд мы отдаем для пропитания Родины.

Ольга РЕПЬЯХ, каменщик-газовщик второго мартеновского цеха.

Мой новогодний тост

Взвился пурпурный занавес Большого театра, на миг замерло сердце от волнения. Но в лице мне смотрели сотни знакомых глаз. Это были матнитогорцы-хористы: слесари, инженеры, токари, служащие нашего комбината. Послушные каждому движению моей руки, они слились воедино свои мысли, чувства, разум, волю. И исполнилась широко русская патриотическая песня о гибели легендарного корабля «Варяг». Затихли на тонком, профрачном пивизиско-сопрано и алты, последние слова растаяли в пространстве, воцарилась тишина — и спустя мгновение своды огромного

многоярусного зала огласились тромом рукоплескаций.

Это было в 1945 году в Москве на Всесоюзном смотре хоров. Нас слушали лучшие представители советского народа.

Сколько гордости, сколько счастья пережил каждый из нас! Это было самым ярким событием для меня в истекшем году. Такую радость мы все испытали лишь 9 мая—в День Победы, над германским фашизмом.

В новом году у хора Дворца культуры металлургов большие перспективы. Мы решили дерзать и силами кружковцев по-

ставить большой хором оформленный оперный спектакль «Фауст» Гуно.

Новые песни лучше и ярче зазвучат в нашей программе.

Мы выполним свой гражданский долг в дни подготовки к выборам в Верховный Совет, дадим силами хора 60 концертов для избирателей.

К новым вершинам хоровой культуры, дальнейшему расцвету народных талантов во имя идеи Сталинской эпохи! — вот мой новогодний тост.

И. Б. МАРЬЯСКИН, художественный руководитель хора Дворца культуры металлургов.

За могущество любимой Родины

Самое лучшее в моей жизни связано с Магнитом. За 10 лет я прошел путь от чернорабочего до машиностроителя одного из крупнейших цехов завода.

Здесь воспитался мой характер, моя воля—твердая и неуклонная, способная преодолеть любые трудности. И это мне пригодилось в дни Великой Отечественной войны.

На фронт я ушел в июле 1941 года. За четыре года я прошел боевой путь от Москвы до реки Эльбы. Четыре новых года встречал в боевой обстановке. Было ли это в условиях тяжелых боев или в промежутки, в короткие передышки между боями, — нас никогда не поки- даю чувство бодрости, уверенности в нашей победе над немецко-фашистскими захватчиками.

1946 год я встречал на

р. Бисла накануне исторического январского наступления.

Это были неизвестные дни. Работали днем и ночью, не считаясь

с какими трудностями, не жалея сил и самой жизни,

лишь бы закончить к назначенному сроку подготовку к наступлению. И встреча Нового года состоялась на передовой, среди больших и малых столкновений с врагом.

А в конце апреля, обойдя Берлин с юга, мы на

берегу Эльбы встретились с разведчиками аме-

риканской армии. Встреча

дало чувство уверенности в нашей победе над немецко-фашистскими захватчиками.

1946 год я встречал на

р. Бисла накануне истори-

ческого январского на-

ступления.

Это были неизвестные дни. Работали днем и ночью, не считаясь

с какими трудностями, не жалея сил и самой жизни,

лишь бы закончить к назначенному сроку подготовку к наступлению. И встреча Нового года состоялась на передовой, среди больших и малых столкновений с врагом.

А в конце апреля, обойдя Берлин с юга, мы на

берегу Эльбы встретились с разведчиками аме-

риканской армии. Встреча

была трогательная и сердечная.

За свой ратные подвиги я имел четыре прашитательственные медали—«Герой Советского Союза» II-го и III-го степеней, орден Красной Звезды и медаль «За отвагу».

1946 год я встретил в родной Магнитке среди своей семьи, среди

товарищей, с которыми ра-

ботал в проволочно-штипс-

совом цехе. Мое сердце

преполнено радости и

гордости за свою великую

и непобедимую Родину. На

производстве я буду рабо-

тать не покладая рук, чтобы

быть неустанно крепить мощь

нашего государства.

В. А. ПЕТРОВ—

участник великой Оте-

чественной войны.



На снимке: передовики выполнения годового плана (слева направо): А. Ефимкин — молодой токарь автобазы, Е. Немецкий — инженер электромонтажного цеха, Д. Приемко — машинист крана цеха подготовки составов, А. Дресьянкин — старший оператор проволочно-штипсowego цеха, А. Карпов — старший вальцовщик стана «300-1».

Фото В. Янковского.

В ДРУЖНОЙ БРИГАДЕ

Я радостно встречаю новый, 1946 год. Радостно оттого, что наш проволочно-штипсовый цех в ноябре занял первенство среди прокатных цехов страны и оттого, что наша дружная молодежная бригада подготовила Родине дорогой новогодний подарок—десятки тонн сверхпланового проката.

Я избрал хорошую профессию—работаю старшим оператором на стане «250»-2. А ведь только три года тому назад я впервые пришел с заявлением в ремесленное училище, совсем не зная производства. Мой трудовой путь невелик, но я горжусь им. Когда я стал осваивать управление на пятом посту, мне сперва показалось, что не справлюсь. Но товарищи поддержали. Старший оператор Мария Фарон помогла мне освоить профессию. Позже за постом изучены, механизмы стали послушными, выработалась нужная для нашей специальности внимательность. И вот я — девятнадцатилетний рабочий — управляю теперь опромтным станом на седьмом главном диспетчерском посту.

Уходящий 1945 год дал мне в руки отличную профессию старшего оператора.

Хорошо работать, когда в руках большое, ответственное, почетное дело—и ты с ним спрашивашся ловко и быстро!

Хорошо работать, когда в коллективе все за одного и один за всех!

Моя друзья по учебе и по работе — старший вальцовщик Раевич, оператор Коля Гурьянов, старший посадчик Семен Ефимов и все остальные — никого не поддадут. Старш работают слаженно, быстро—только успевай следить за механизмами и прикладывать штуки.

Приходишь в цех и первым делом отманишь на доску показателей: как сложились бригады мастеров Гнедова и Чечерина? И хочется, чтобы наш показатель молодежной бригады мастера Чечина был выше.

Я хочу от юноши позлазить наших точных молодых штипсовыхиков и пожелать им в наступающем году новых, успешных.

Александр ДРЕСЬЯНКИН—старший оператор стана «250»-2 проволочно-штипсового цеха.

И. о. отв. редактора Е. И. КЛЕМИН.

Заказ № 2. Тираж 3000.